

市中心医院启动党建引领“四级联动”基层行活动

让医疗服务向上发展向下扎根

邵阳日报记者 易蓝 通讯员 阳媚 刘晓亮

5月9日,邵阳市中心医院启动党建引领“四级联动”基层行活动,首站联合新宁县人民医院走进该县安山乡,让专业诊疗、健康咨询、疾病筛查、用药指导等服务直达百姓身边。

为推动优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局,2024年,市中心医院创新推出覆盖省、市、县、乡的“四级联动”健康行活动。一年来,该活动遍及新宁、洞口、绥宁、城步等9县的县城及170余个乡镇,直接服务基层群众近40万人次,为我市构建“资源共享、优势互补、分级医疗、上下联动、共同发展”的区域分级诊疗模式作出了有益探索。

今年,市中心医院在总结前期活动经验的基础上,聚焦百姓所需所盼,坚持党建引领,深化“四级联动”模式,进一步推动优质医疗资源下沉,开展覆盖市、县、乡、村的党建引领“四级联动”基层行活动,通过定期驻点等举措为基层群众提供更加优质、更有保障、更可持续的医疗服务。



在市中心医院党建引领“四级联动”基层行(新宁县安山乡站)活动现场,专家团队为群众进行义诊。

打造“带不走”的医疗队

5月9日,安山乡卫生院内热闹非凡,来自市中心医院消化内科、五官科、泌尿外科、肾内科、骨科等多个学科领域的专家依次排开,为前来寻医问诊的村民进行义诊。他们身旁,除了患者,还有新宁县人民医院、安山乡卫生院的医护人员。

在骨科义诊台前,长期受右臂疼痛困扰的村民王征远皱着眉头向市中心医院骨科专家邓中平倾诉病情。邓中平耐心倾听,随后用通俗易懂的语言为他讲解病情,并给出详细的治疗方案。一旁的安山乡卫生院医生神情专注,认真地记录着专家的诊断思路和治疗建议。

“过去一年,市中心医院通过业务培训、教学查房、病例讨论等举措,给予了我们大量的技术帮扶,让基层医护人员接触到了更前沿的医学知识和诊疗技术。”安山乡卫生院副院长葛洪地说,“尤其是遇到一些复杂的化验指标,基层医护人员有限的经验和知识储备让他们难以作出精准判断,有可能耽误患者治疗。现在,遇到拿不准的化验结果,市中心医院的专家们很快就会给予专业解读和指导意见,有助于提升基层医疗机构服

务水平。”

对此,新宁县人民医院党委书记江泽红也深有体会。今年1月,新宁县人民医院接收了一名肝挫裂伤患者,在进行部分肝脏切除手术后,患者腹腔内仍然存在活动性出血,情况十分危急。该院立即邀请市中心医院专家进行会诊,并从市中心医院紧急调回人纤维蛋白原、凝血因子注射剂,对患者进行了二次手术。术后患者恢复良好,不久后便康复出院。

江泽红介绍,2024年,与市中心医院达成“联盟”后,新宁县人民医院顺利通过了三级乙等综合医院的评审,在学科发展、人才培养、综合管理上都迈上了新台阶,迎来了更好的发展机遇。

让城市医院的医疗资源直达县城、乡村,解决群众看病难、看病贵的问题,是“四级联动”基层行活动的核心使命与价值所在。“基层医疗卫生服务体系,不仅要‘扶上马’,还要‘送一程’。我们希望通过建立基层医疗队伍,让老百姓的慢病和小病在乡里就能得到解决,一些较为严重的病症在县里也能得到有效治疗,这样才能真正实现分级诊疗目标。”市中心医院党委书记朱鹏程说。

组建“常驻留”的守护团

“终于又把你们盼来了!”当天清早,63岁的村民刘伯英就赶到安山乡卫生院。几天前,因为头脑发晕,她前往新宁崑山医院拍了脑部CT。得知市中心医院的专家要来,她早早起了床,带上自己的片子就赶了过来。“去年这些专家来的时候,我的血糖偏高,向他们咨询了怎么控制血糖,如今这一指标很正常。”刘伯英说,今年4月底出现头脑发晕的时候,她想着,要是这些专家每个月都来就好了。

据安山乡党委副书记、乡长蒋运燕介绍,安山乡老年人口多,大部分都患有慢性病,交通不便成为横亘在老年患者与优质医疗资源之间的“最后一公里”难题。正因如此,大家对医疗团队下乡服务的需求十分迫切,期待值很高。

过去,这些市级专家只在一个站点服务一次。虽然专家们会与当地医护人员实时沟通交流,帮助他们答疑解惑,但与当地群众的联系并不紧密。今年,市中心医院安排专家团队分片区开展定期驻点帮扶,有效解决了“蜻蜓点水式”诊疗的弊端。

基于定期驻点机制,专家们可以为当地群众建立个性化健康档案,详细记录患者的病情变化、用药情况,并根据

实际情况调整治疗方案。患高血压多年的杨桂枚感慨:“以前专家来一下就走,现在能经常见到,可以教我怎么吃药、怎么调理,心里踏实多了!”

为进一步提升服务质量,今年,市中心医院充分发挥党建引领作用,一方面与各帮扶村在党建上协同共建,有计划、有重点地开展各类党组织活动,不断丰富党建活动内容、拓展党建工作载体,强化支部堡垒作用;另一方面以专科建设为重点,由驻点的党员专家担任所在村的“健康书记”,充分发挥自身优势,拓展医疗服务项目,优化提升医疗能力和水平,切实让群众在家门口享受便捷的医疗服务。

“去年,我们每到一个地方,当地百姓就会问我们,什么时候再来?如今这个问题有了答案。”朱鹏程表示,党建引领下的定期驻点帮扶机制打破了医患之间的“时间壁垒”与“空间隔阂”,驻点专家不再是匆匆过客,而是与群众建立起持续性的联系,实现了对患者健康状况的全程动态跟踪、对基层医疗需求的精准对接以及对医疗服务模式的深度重塑,确保了优质医疗服务真正扎根基层。

电力先行

护航跨境电商

邵阳日报讯(记者 黄云 通讯员 肖瑶瑶 莫梦娜)5月8日,北塔区北丰冷链物流园区建设现场一派繁忙。在配电房施工区域,国网邵阳供电公司江北供电所工作人员正仔细察看图纸,逐点核对设备接口。这是该公司针对园区即将投运的一期工程展开的又一次重点电力服务走访。

近日,国务院批复同意15个城市设立跨境电子商务综合试验区,邵阳成为湖南省此次唯一入选城市。作为邵阳跨境电子商务综合试验区的核心物流枢纽,北丰冷链物流园总投资18.9亿元,占地29.93公顷,规划建设集商务交易、信息服务、物流金融于一体的大型现代化园区。园区一期工程计划于2025年6月投运,园区的智能冷库、自动化分拣中心、物流数据平台等高密度用电设备以及全天候运行需求,对电力系统的稳定性与智能化水平提出了更高要求。

“针对园区提出的配电工程阶段性难点,我们组建技术专班,对园区现有10千伏线路承载能力、变压器容量配置进行数据复核,提出了负荷复核方案和调控策略建议,确保电力接入方案更具前瞻性和弹性。”江北供电所所长石中心介绍,国网邵阳供电公司始终坚持主动上门、靠

前服务,紧盯项目投产节点,动态跟踪配电工程进度,确保电力配套与园区建设同频共振。

当天,国网邵阳供电公司工作人员现场勘察了配电房选址、进线通道、土建基础,并联合园区技术人员围绕智能能耗监测、电力负荷波动等关键问题进行深入交流。“我们建议进行主变扩容,并预留智能能耗终端的接口,未来可与市级电商平台实现数据互联。”在现场,电力工作人员一边调出负荷测算数据,一边与园区负责人禹路沟通园区配电结构。

“供电公司为我们数据中心预留电力容量的方案非常专业,增强了我们按期投产的信心。”禹路表示,供电公司技术支持到位,为园区按期投运提供了强有力的保障。

除了点对点护航北丰冷链物流园项目建设,国网邵阳供电公司还在全市范围内同步开展跨境电商重点项目用电专项排查,动态掌握高成长企业用电趋势,提前介入产业园、数据中心等项目电力接入方案,确保“项目落地、电力先行”。下一步,该公司将以更高标准、更快节奏推进电力保障体系建设,为邵阳跨境电商综合试验区夯实“电力底座”,为全市高质量发展注入源源不断的动能。

北塔检察

公开听证促办案质效提升

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 阳帆)5月9日,北塔区人民检察院就一起伪造企业印章案召开公开听证会。人民监督员、人大代表、政协委员及侦查机关代表、被害单位代表等应邀参加听证。

听证会上,案件承办检察官刘朝明围绕案件事实、证据及法律适用进行全面阐述。犯罪嫌疑人伪造某国有企业印章的行为涉嫌伪造企业印章罪,但尚未造成严重后果。案发后,犯罪嫌疑人主动投案、公开致歉,积极消除对被害单位的影响,且系初犯、偶犯,认罪认罚态度诚恳。

综合上述情节,检察机关拟依法作出相对不起诉决定。

经充分评议,听证员一致认为检察机关办案程序规范、事实认定清楚、法律适用准确,既彰显司法公正又体现司法温度,同意拟作相对不起诉决定。

此次公开听证是北塔区人民检察院深化检务公开的一个缩影。下一步,该院将聚焦“高质效办好每一个案件”,持续推进“轻罪治理+公开听证”常态化开展,坚持“应听证、尽听证”,主动接受社会监督,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

绥宁

将“安全指南”送进群众心中

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 凌湘江 金文杰)5月12日,第17个全国防灾减灾日,绥宁县气象局组织业务骨干走进县城绿洲广场,通过“科普展板+现场教学”的形式,现场开展防灾减灾主题宣传活动,给群众送上实用的“安全指南”。

当日活动现场,“气象灾害防御指南”“暴雨红色预警信号含义”“人工影响天气原理”等10余块科普展板吸引众多群众驻足观看。工作人员结合绥宁县气候特点,重点讲解暴雨洪涝、

雷电大风、冰雹等气象灾害的预警信号、临灾警报识别、防范应对措施,并通过发放《气象灾害防御手册》等资料,让群众直观掌握避险技能。

“以前我只知道气象局是预报天气的,想不到它还有这么重要的防灾减灾作用。”全程参与宣传活动的绥宁老街居民黄双全说。

此次宣传活动有效提升了群众对气象灾害风险的认知水平和应急能力,展现了气象部门服务民生、守护生命安全的担当作为,为平安绥宁建设注入“科技+人文”双动力。

市委管理干部任前公示公告

为了加强对干部选拔工作的监督,提高识别和任用干部的准确程度,现对市委常委会会议研究决定的下列拟任人选进行任前公示:

姓名	性别	民族	出生年月	学历学位	政治面貌	现任职务(职级)	拟任职务(职级)
谭波	男	汉族	1976.04	省委党校研究生	中共党员	市自来水公司党委书记、经理	拟任市管企业正职
袁丹	女	苗族	1986.02	大学工学学士	中共党员	绥宁县唐家坊镇党委书记、一级主任科员	拟提名为县市区人民政府副职人选

欢迎广大干部群众反映和举报拟任人选思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面的情况和问题。举报人可以通过信函、电话、网络举报或到受理举报地当面举报。为便于了解情况,请举报人签署或告知本人真实姓名和工作单位。所举报的问题,必须真实、准确,内容尽量具体详细,并尽可能提供有关调查核实线索。严禁借机造谣中伤,串联诬告。举报人将受到严格的保护。

受理举报时间:2025年5月14日至2025年5月20日
受理举报单位:市委组织部干部监督科、举报中心

受理地点:市委大院一办公楼
受理电话:0739-12380;19118222380(仅限受理短信举报)
受理网址:https://www.sysdj.gov.cn/wyts/
邮政编码:422000

中共邵阳市委组织部
2025年5月13日

(上接1版)要聚焦主责主业,在服务中心大局中找准“位”,尽好“责”;对标“三会三文”的各项工作部署要求,自觉将人大工作融入全市工作整体布局,聚焦学生心理健康、“文化+旅游”融合发展、水利设施建设等重点工作开展监督调研;围绕开展法治护航高质量发展三年行动,组织五级人大代表进站参加集中学习、执法检查等活

动。要大兴调查研究,在深化“走找想促”中展现为民情怀;善于集思广益,拿出有理论高度、有实践深度的调研成果,提出解决问题、促进工作的思路办法和对策措施;一体推进学查改,把深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果转化为推动发展的实际成效;强化责任担当,在有效结合融入中提升工作整体水平。